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1 A Leaf from the 1611 King James Bible with "The Noblest Monument of
English Prose" by John Livingston Lowes & "The Printing of the King
James Bible" by Louis I. Newman
Essays by John Livingston Lowes & Louis I. Newman. (Folio) 39.5x27.5
cm. (15½x10½") cloth-backed boards, paper spine label. One of 300
copies printed by the Grabhorn Press.

Est. 10
2 The Holy Bible Containing the Old and New Testaments... With

Illustrations by Gustave Doré
2 volumes. Profusely illustrated with wood-engraved plates from designs
by Gustave Dore. 36.5x28 cm. (14½x11"), period full morocco tooled in
gilt, raised spine bands, gilt inner dentelles, all edges gilt.

Est. 10
3 Blue & White. Los Angeles High School [Year Book] - with Senior

photograph of Frederick Roberts, the school's first black student (later
the first California Black legislator)
Illustrated with photographs and advertisements. 8½x6", original blue
and white cloth, gilt-lettered.

Est. 10
4 Los Cuatro Evangelios de Nuestro Senor Jesucristo

Prologo, Texto Revisado y Notas por el R.P. Jose J. Reboli S.J.
Illustrated with wood engravings (xylographs) by Victor Delhiz.
639.5x28.5 cm. (15½x11¼"), full embossed leather with color inlays. No.
1008 of a limited edition.

Est. 10
5 A Bibliography of the Negro in Africa and America

698 pp. (8vo) blue cloth. Limited edition reprint of the original 1928
printing.

Est. 10
6 Report of the Commission to Study the Proposed Highway to Alaska

1933
116 pp. Photograph plates plus large folding map at rear. 23x15 cm.
(9x5¾"), brown printed wrappers.

Est. 10
7 Lot of 4 books written and/or illustrated by Cecil Aldin

Includes: Aldin, Cecil. Time I Was Dead. (8vo) red cloth. [1934] * Aldin,
Cecil. Us. (4to) pictorial wrappers. [1935] * Ashmore, Marion. Lost,
Stolen of Strayed. (8vo) red cloth. [1931] * The Cecil Aldin Book. (4to)
tan cloth, paper label on front. Spine label lacking. [1932]. Together 4
volumes.

Est. 10
8 Pussy and Her Ways

[26] pp. 3 color plates by Cecil Aldin including 1 double-page; 1 color
plate by J.H. Hartley; other illustrations in text. (4to) 10¼x8,
cloth-backed pictorial boards.

Est. 10
9 "A Dozen Dogs Or So"

[vii]. 47 pp. Twelve color plate by Cecil Aldin. (4to) 11x7½,
vellum-backed red cloth. One of 250 copies.

Est. 10
10 Old Inns [and] Old Manor Houses

Old Inns. 149 pp. 16 color plates. (4to) 10x7½, black cloth. [1921] * Old
Manor Houses. 109 pp. 12 color plates. (4to) 10x7½, gray cloth. [1923].
First Trade Editions.

Est. 10
11 Mustang: Life and Legends of Nevada's Wild Horses

xvi, 156 pp. Illustrations from photographs, etc. (8vo) gilt lettered full
leather, slipcase. One of 100 copies.

Est. 10

12 Small group of Americana booklets and ephemera
WITHDRAWNIncludes: A Hysterical Map of Death Valley National
Monument and it's Lookin' Mighty Low. Map in original envelope. *
Calico. 57 pp. Wrappers. Larry Coke, 1941. * Thurman, Sue Bailey.
Pioneers of Negro Origin in California. Wrappers spiral bound. Inscribed
by author. Acme Publishing, [1952]. * One Sinclair Dollar. The Red
Currency. Issued in 1934. * Origin of "Dixie". 12 pp. Wrappers. Third
Edition. Haberling Ptg. Co., [c.1912]. * Teggart, Frederick J. Notes
Supplementary to any Edition of Lewis and Clark. Wrappers. GPO,
1910. * Program of Entertainments on the occasion of the visit to
Holland of the American battleships "Wyoming" and "Arkansas" under
command of vice-admiral Newton A. Mc. Cully; From July 14th - July
25th 1924. 12 pp. * Almanaque Ilustrado de "La Prensa" Ano IV 1929.
160 pp. Wrappers. San Antonio, TX: Gran Diario Mexicano, 1929. * Los
Angeles and Vicinity. View book, accordion-bound in red decorative
cloth. New York: Whittemann Bros., 1885. * Rays from Liberty's Torch.
Arranged and Illustrated by F. Schuyler Mathews. Wrappers. Munich &
New York: Obpacher Brothers, [n.d.]. * The Picture Bridge. Paintings by
Frank M. Moore. 41 pp. Wrappers, in original envelope. Pasadena, CA:
The Huntington, 1933. Together 11 items.

Est. 10
13 Angling in All its Branches, Reduced to a Complete Science: Being the

Result of more than Forty Years real practice and strict Observation
throughout the Kingdom of Great Britain and Ireland....
xv, [1], 298 + [6] ad pp. (8vo) 8x5, period boards, edges untrimmed. First
Edition.

Est. 10
14 Oriental and Western Siberia: A Narrative of Seven Years' Explorations

and Adventures in Siberia, Mongolia, the Kirghis Steppes, Chinese
Tartary, and Part of Central Asia
483 + [7]-20 ad pp. Mezzotint frontispiece; wood engravings in the text.
7¾x4¾, original blindstamped cloth, spine lettered in gilt. First American
Edition.

Est. 10
15 Die Gende in Zentralgeuguinea: Vom Leben und Denken eines

Papua-Stammes im Bismarckgebirge
xvi, 209 + [1] ad + xix photograph plates, each with multiple images. A
few illustrations within text. 28x19.5 cm (11x7½") light blue cloth-backed
gray boards, lettered in dark blue.

Est. 10
16 Three narratives of Australia travels

Includes:
* Raabe, H.E. Cannibal Nights: The Reminiscences of a Free-lance
Trader. Orange cloth, color illustrated dust jacket. Payson & Clarke,
[1927].
* Robertson, H.A. Erromanga: The Martyr Isle. Blue decorative cloth.
Lacks front free endpaper. American Tract Society, 1902.
* Quinton, Robert. The Strange Adventures of Captain Quinton. Green
decorative cloth. Christian Herald, [1912].

Est. 10
17 Reinhardi Bakii Commentarius exegetico-practicus posthumus in

Psalterium Davidis...
3 parts in 1. [8], 601, [16], 478, [22], 583, [8] pp. (folio) 35.5x20.5 cm.
(14x8"), period blindstamped pigskin. Second Edition.

Est. 10
18 A treatise of the Pope’s supremacy. To which is added A discourse

concerning the unity of the church
 [6 (of 8)], 325, [11] pp, Title-page printed in red & black. (folio) 32x19
cm. (12½x7½"), period calf, rebacked with later calf. Second Edition
Corrected.

Est. 10
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19 Shelf of L. Frank Baum and Oz works - Nine volumes
Includes:
* Baum, L. Frank. The Woggle-Bug Book (1905). A Facsimile
Reproduction with an Introduction by Douglas G. Greene. Tan cloth.
Scholars' Facsimiles & Reprints, 1978.
* Baum, L. Frank. Once Upon a Time: Oz-Man Tales. Illustrated boards
(spine lacking, binding shaken, internal marks & rubberstamps). Reilly &
Lee, [1916].
* Baum, L. Frank. The Surprising Adventures of The Magical Monarch of
Mo and His People. Green cloth, dust jacket. Bobbs-Merrill, [1947].
* Baum, L. Frank. Sky Island. Orange cloth, color dust jacket. Reilly &
Lee, [1970].
* Baum, L. Frank. The Sea Fairies. Red cloth, pictorial label, color dust
jacket (much later edition of jacket listing titles through The Yellow
Knight of Oz). Reilly & Lee, [c.1920s].
* Baum, L. Frank. Sky Island. Brown cloth, color pictorial label. Later
Edition. Reilly & Lee, [1927].
* Baum, L. Frank. The Land of Oz. Red illustrated cloth. Fourth State
(with shortened title on front cover). Lacks several leaves, some leaves
torn, all foxed or hand-colored in crayon, etc. within. Poor condition.
* Baum, L. Frank. The Tin Woodman of Oz. Brown cloth, color pictorial
label. Much marking externally and within. Later Edition. Reilly & Lee.
* Baum, L. Frank. The Magic of Oz. Later Edition. Much damage to
spine, some repair. Reilly & Lee.

Est. 10
20 Sky Island: Being the Further Exciting Adventures of Trot and Cap'n Bill

after Their Visit to the Sea Fairies
287, [1] pp. Illustrated with 12 color plates and numerous black & white
drawings by John R. Neill. 9x6½, red cloth, color pictorial cover label,
spine stamped in black, color pictorial endpapers. First Edition.

Est. 10
21 Sky Island: Being the Further Exciting Adventures of Trot and Cap'n Bill

after Their Visit to the Sea Fairies
287, [1] pp. Illustrated with 12 color plates and numerous black & white
drawings by John R. Neill. 9x6½, red cloth, color pictorial cover label,
spine stamped in black, blank endpapers. First Edition.

Est. 10
22 Two works by R. Reynell Bellamy

Includes:
* Mixed Bliss in Melanesia. Maroon cloth, gilt spine. The name The Earl
of Belmore in ink on front free endpaper, dated 1934. 1934.
* The Real South Seas. Green cloth, gilt spine. A bit of soiling to spine.
1933.

Est. 10
23 Henderson the Rain King

Linen-backed bright orange cloth, color pictorial jacket. First Edition,
First Issue.

Est. 10
24 Echoes of the Past...

WITHDRAWN[4], 91 pp. 3 full-page illustrations from photographs. 7x5,
original green wrappers. First Edition in Book Form.

Est. 10
25 Thirty Games of Pool and Billiards

29 pp. 15.4x9 cm (6x3½") original printed paper wrappers.

Est. 10
26 A Monographic Study of the Genus Pritchardia

77 pp. + photograph plates (plates I-XXIV). Some drawings. 32.3x24.5
cm. (12¾x9¾"), original printed wrappers. Memoirs of the Bernice
Pauahi Bishop Museum Volume VIII, Number 1.

Est. 10
27 Red Brucie - etching of a Cocker Spaniel, signed

Etching. Portrait of a dog. Image size 5x4.8 cm (2x2") on 12.3x10.8 cm
(4¾x4¼") paper. Signed in pencil by the artist.

Est. 10

28 A clear account of the ancient episcopacy, proving It to have been
Paroghial, and therefore inconsistent with the present Model of
Diocesan Episcopacy. Wherein the Several Pretensions for the Divine
Right of the Latter are fully examin’d. And Mr. Boyse’s Sermon
concerning the Scriptural Bishop, and the Postscript to it are defended
against Mr. Drury’s Vindication of his Answer to it...
xxiv, 399, [3] pp. (8vo) 19.6x11.5 cm. (7¾x4½"), period calf. First
Edition.

Est. 10
29 An essay towards an easy, plain, practical, and extensive explication of

the Assembly’s Shorter catechism
xvi, 354 pp. (12mo) 17.5x10 cm. (6¾x4"), period calf. Second American
Edition.

Est. 10
30 Dictionnaire historique, critique, chronologique, geographique et litteral

de la Bible...
4 volumes including the 2 supplements. [18], cviii, 506, [1]; [4], 564, [2],
cxxxv, [3]; xx, 466; 476 [i.e. 376], ccxxiv pp. Lacking all the maps &
plates. (folio) 38.5x25 cm. (15¼x10"), period calf, spines tooled in gilt.

Est. 10
31 Alice in Wonderland - various illustrated editions of the work

Includes:
* Alice's Adventures in Wonderland [&] Through the Looking-Glass and
What Alice found there. Illustrated by Sir John Tenniel. 2 volume set,
bound in blue cloth, illustrated dust jackets, glossy boards illustrated
slipcase. Harcourt Brace, [1999].
* Alice's Adventures in Wonderland. Illustrated by Sir John Tenniel.
Green cloth, all edges gilt, dust jacket. New Definitive Illustrated Edition.
Books of Wonder, William Morrow & Co., [1992].
* Alice in Wonderland. Illustrated by Lisbeth Zwerger. Glossy illustrated
boards, matching dust jacket. North-South Books, 1999.
* Alice's Adventures in Wonderland. Illustrated by Angel Dominguez.
Yellow cloth, illustrated dust jacket. Artisan, [1996].
* The Annotated Alice: Alice's Adventures in Wonderland & Through the
Looking Glass. Illustrated by John Tenniel. With introduction and notes
by Martin Gardner. Tan cloth, dust jacket. Clarkson N. Potter, [1960].

Est. 10
32 The Saint Goes West

222, [1] ad pp. 7¼x4½, light blue cloth, spine lettered in black, pictorial
dust jacket. First Edition.

Est. 10
33 Cabinet card of Dr. John H. Lochhead, an American port doctor of

British Hong Kong
Photograph by I.W. Taber of San Francisco. 6½x4¼". With rubberstamp
on bottom edge with the date Feb 5 1886. With hand-written
identification on verso, dated 1899.

Est. 10
34 "Blackbirding" in the South Pacific; Or, The First White Man on the

Beach
255 pp. Frontispiece drawing. (8vo) blue-green cloth, decorated and
lettered in gilt and black. First Edition.
The lot also includes by Churchward: My Consulate in Samoa: A Record
of Four Years' Sojourn in the Navigators Islands... (8vo) yellow cloth,
decorated in gilt and green, spine lettered in gilt. Richard Bentley, 1887.
With engraved bookplate of the Nelson Diocesan Library on front
pastedown.

Est. 10
35 The Africander: A Plain Tale of Colonial Life

272 pp. Illustrated from photographs, including frontispiece. 7¾x5,
original brown pictorial cloth, lettered in black and gilt. First Edition.

Est. 10
36 Classic Maya Pottery at Dumbarton Oaks

30 pp. 11x8½, illustrated wrappers, housed within a pocket on the inside
of a cloth portfolio, lettered in gilt. Also within portfolio are 16 loose color
plates, each 11x17.

Est. 10
37 The Cape and the Kafirs: Or, Notes of Five Years' Residence in South

Africa
[2] ad, xv, 319 pp. Tinted lithograph frontispiece. 7¾x4¾, brown
blind-stamped cloth. First Edition.

Est. 10
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38 Devotional Harmony: consisting of psalm tunes, occasional hymns,
chants, and anthems, interspersed with a few other pieces
[116] pp. Musical scores throughout. 20.4x25.5 cm. (8x10¼"), period
leather-backed boards.

Est. 10
39 Aids to Reflections, in the Formation of a Manly Character, on the

Several Grounds of Prudence, Morality, and Religion...
lxi, [3], 399 pp. 25.5x14. cm. Introduction by James Marsh.  (10x5½"),
original cloth-backed boards, paper spine label. First American Edition.

Est. 10
40 Lord Jim

[vi], 392 pp. 7¾x5, original green cloth. First American Edition, Second
State.

Est. 10
41 Plough Horse & Sleeping Dog - etching

Small etching on paper. Image size 6.2x7.5 cm (2½x3") on 12.5x12.5
cm (5x5") paper. Titled in pencil, signed by Leslie Cope beneath bottom
edge of image.

Est. 10
42 Cruise of the "Alert": Four Years in Patagonian, Polynesian, and

Mascarene Waters. (1878-82.)
xiii, [3], 256 pp. With 16 wood-engraved plates from photographs by F.
North, R.N., and from sketches by the author; 2 illustrations in the text.
21.5x13.5 cm. (8½x5¼"), original gilt pictorial cloth, all edgs gilt. Fourth
Edition.

Est. 10
43 En Océanie. Voyage Autour du Monde en 365 jours, 1884-1885

[iv], 390 pp. 8 pp publisher's catalog at rear. Woodcut illustrations. (8vo)
original decorative printed wrappers. First Edition.

Est. 10
44 Recollections of the Early Settlement of the Wabash Valley

160 pp. (8vo) original blindstamped cloth, lettered in gilt on front. First
Edition.

Est. 10
45 Empire on the Platte

x, 373 pp. Illustrations from photographs. (8vo) cloth backed boards,
dust jacket, wrap-around band, two part box with paper label. First
Edition. One of 250 copies.

Est. 10
46 At Home in Fiji

2 volumes, vii, [2], 293; vi, [2], 324 pp. With 7 autotype plates from
drawings by the author; folding map. 20.3x14 cm. (8x5½"), period half
calf & marbled boards, spines ruled & lettered in gilt, raised bands,
marbled endpapers, top edges gilt. First Edition.

Est. 10
47 The Life of Lord Curzon. Being the Authorized Biography of George

Nathaniel Marquess Curzon of Kedleston, K.G.
3 volumes. Frontispiece portraits, some other plates. 9¼x5¾, original
cloth, spines gilt-lettered. First American Edition.

Est. 10
48 The Boys' Book of Airships

x, [2], 244 pp. With 93 photograph illustrations. (8vo) red cloth lettered in
white, illustrated on front cover with three aircrafts, illustrated in blue, red
and white, with black rule. First Edition.

Est. 10
49 Natuurkundig Tijdschrift voor Nederlandsch-Indie - four volumes from

the physics journal of the Netherlands Indies
Four volumes, including:
Eerste, Tweede en Derde Aflevering van deel LXXXVII. 257 pp.
Wrappers. 1927.Deel LXXXVIII. 373 pp. Cloth-backed boards.
1928.Tweede Aflevering van deel LXXXIX. 388 pp. Wrappers.
1929.Deel LXXXIX. 144 pp. Wrappers. 1929.
Est. 10

50 Our Viceregal Life in India. Selections from my Journal 1884-1888
2 volumes. 10, 344; 8, 346 + 2 ad pp. Collotype frontispiece portrait from
photograph by Bourne & Shepherd; folding map. 8x5, original teal cloth
gilt. First Edition, second thousand.

Est. 10

51 The Native Races of the Indian Archipelago: Papuan
6 ad, xiv, 239, [1] pp. With 4 tinted lithographed plates; 1 folding black &
white lithographed plates; 2 folding maps; 1 folding table; 2 woodcuts in
the text. 20.2x12.5 cm. (8x5"), original red blindstamped cloth, spine
lettered in gilt. First Edition.

Est. 10
52 A Dissertation Concerning Liberty and Necessity; Containing Remarks

on the Essays fo Dr. Samuel West, on the Writings of Several Other
Authors on Those Subjects
234., [1] pp. (8vo) 20.5x12.5 cm. (8x4¾"), period calf. First Edition.

Est. 10
53 The Encylopaedia Britannica and the Century Dictionary

29 volumes. 11½x8¼, limp brown leather, spines lettered in gilt.

Est. 10
54 Manga Reva: The Forgotten Islands - First Edition, and First Trade

Edition - two volumes
Two editions of the book:
Half cloth and boards. Signed at limitation leaf. No. 89 of 250
copies.Blue cloth, lettered in orange, color illustrated dust jacket. First
Trade Edition.
Est. 10

55 Tonga and the Friendly Islands; with A Sketch of their Mission History.
Written for Young People
427 pp. 2 engraved double-page maps, plus engraved plate of corals,
and woodcut plates. (8vo) later blue library cloth. First Edition.

Est. 10
56 A Fable

Maroon cloth, dust jacket. First Trade Edition.

Est. 10
57 The Experiences of a Forty-niner During Thirty-four Years' Residence in

California and Australia
xviii, [2], 9-507 pp. Edited with an Introduction by Frederick T. Wallace.
With 30 full-page wood engravings, including three frontispieces. (8vo),
original gilt-lettered dark brown cloth. First Edition.

Est. 10
58 Painting, and the Fine Arts: Being the Articles Under Those Heads

Contribute to the Seventh Edition of the Encyclopaedia Britannica by...
[iv], 227, [1] pp. (8vo) half red morocco and marbled boards, gilt-lettered
and decorated spine, top edge gilt.

Est. 10
59 The Ingoldsby Legends

Illustrations by George Cruikshank, John Leech and John Tenniel. (4to)
modern half polished red calf and marbled boards, all edges gilt, cloth
slipcase.

Est. 10
60 Ten volumes by Raymond Firth

Includes:
* History and Traditions of Tikopia. Polynesian Society, 1961.
* Symbols: Public and Private. Cornell University, [1973].
* Primitive Polynesian Economy. Second Edition. Routledge & Kegan
Paul, [1965].
*
* History and Traditions of Tikopia. Revised Edition. Polynesian Society,
1961.
* Tikopia Songs: Poetic and Musical Art of a Polynesian People of the
Solomon Islands. Cambridge University, [1990].
* Essays on Social Organization and Values. Dj price-clipped. Athlone
Press, 1964.
* Elements of Social Organization. Watts & Co., 1951].
* Economics of the New Zealand Maori. Second Edition. R.E. Owen,
1959.
* Themes in Economic Anthropology. Dj price-clipped. Tavistock, [1967].
*The Work of the Gods in Tikopia. Dj price-clipped. Second Edition.
Athlone Press, 1967.

Est. 10
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61 Eight novels by C.S. Forester (non-Hornblower)
Includes: Brown on Resolution. Blue cloth. [1929] * The General. Brown
cloth. [1936] * The Bedchamber Mystery. Pictorial boards. Corner torn
from front free endpaper. Toronto, [1944] * The Sky and the Forest. Red
cloth, dust jacket. [1948] * Randall and the River of Time. Black cloth,
dust jacket. Some soiling. [1951] * The Nightmare. Tan cloth, dust
jacket. [1954] * The Good Shepherd. Black cloth, dust jacket. Jacket
chipped, tape repairs. [1955] * Gold from Crete. Blue cloth, dust jacket.
Together 8 volumes, all first or first English editions.

Est. 10
62 Eight works of non-fiction by C.S. Forester

Includes: Napoleon and His Court. Green cloth. 'Presentation Copy'
stamped on title page. [1924] * Josephine, Napoleon's Empress. Green
cloth. [1925] * Lord Nelson. Tan cloth, dust jacket. [1929] * Marionettes
at Home. Red cloth. [1936] * The Earthly Paradise. Red cloth, dust
jacket. Ex-library. [1940] * The Adventures of John Wetherell. Edited by
Forester. Red cloth, dust jacket. [1954] * The Age of Fighting Sail: The
Story of the Naval War of 1812. Tan cloth, dust jacket. 1956 * Long
Before Forty. Blue boards, dust jacket. [1967]. Together 8 volumes, first
editions.

Est. 10
63 A Passage to India

325 + [3] ad pp. 7½x4¾, maroon cloth, lettered in black. First Trade
Edition.

Est. 10
64 The Cruise of the 'Gipsy': The Journal of John Wilson, Surgeon, on a

Whaling Voyage to the Pacific Ocean, 1839-1843
Illustrated. Pebbled blue cloth, gilt-lettered.

Est. 10
65 Motolinía's History of the Indians of New Spain

10x7, gray cloth, gilt-lettered spine. One of 500 copies. First Edition in
English.

Est. 10
66 British Miniature Painters and Their Works

[xiv], 124 pp, 146 pp appendix + 6 pp index and errata. Illustrated with
59 full page plates. (4to) 12x9, original red cloth, top edge gilt. Copy 318
of 425 printed. First Edition.

Est. 10
67 Ocean and Isle - signed

[viii], 309 pp. 100 photograph plates. (8vo) maroon cloth, gilt-lettered
spine. First Edition.

Est. 10
68 Geniza Bible Fragments with Babylonian Massorah and Vocalization

[title also in Hebrew]
5 volumes. Edited by Professor Israel Yeivin. Photographic facsimile
pages throughout reproducing the original fragments. 29x21.5 cm.
(11½x8½"), hand-bound in original half leather & cloth, spines lettered in
gilt. No. 166 of 390 copies.

Est. 10
69 Bulletin de la Societe Neuchateloise de Geographie. Tome XIV,

1902-1903

Est. 10
70 Five tales from the Willows

Includes:
* Grahame, Kenneth. The Wind in the Willows. Cloth, dj (price-clipped).
Illustrated by Ernest H. Shepard. Methuen Children's Books, [1971].
* And from William Horwood's continuation of the series:
* The Willows and Beyond. Illustrated by Patrick Benson. Cloth, dj.
HarperCollins, [1996].
* The Willows in the Winter. Illustrated by Patrick Benson. Cloth, dj.
HarperCollins, [1993].
* The Willows at Christmas. Illustrated by Patrick Benson. Cloth, dj.
HarperCollins, [1999].
* Toad Triumphant. Illustrated by Patrick Benson. Cloth-backed boards,
dj. St. Martin's Press, [1996].

Est. 10
71 An Exposition on the Five First Chapters of the Prophet Ezekiel, With

Useful Observations Thereupon
[14], 468 (i.e. 472), [15] pp. (4to) 19x14 cm (7½x5½") early full calf. 

Est. 10

72 De la Grèce a la Chine [&] De la Chine au Japon
Together, 2 volumes. Profusely illustrated with heliogravures, tipped-in
color plates, maps, etc. 12¼x9¼, boards, 1st with jacket. Each 1 of
3300 copies. First editions.

Est. 10
73 Fourteen Raggedy Ann works

Includes:
* Raggedy Andy Stories. Cloth-backed boards. First Edition. P.F.
Volland, [1920]. Scarce copy of this book.
* Marcella: A Raggedy Ann Story. With dj. Simon & Schuster, [1999].
* Raggedy Ann and Andy with the Camel with the Wrinkled Knees. With
dj. Simon & Schuster, [2001].
* The Paper Dragon: A Raggedy Ann Adventure. With dj. Simon &
Schuster, [2003].
* Raggedy Ann's Lucky Pennies. With dj. Simon & Schuster, [2003].
* Raggedy Ann Stories. With dj. Bobbs-Merrill, [1961].
* Raggedy Anne in the Deep Deep Woods. With dj. Bobbs-Merrill,
[1960].
* Raggedy Ann in the Snow White Castle. Bobbs-Merrill, [1960].
* Raggedy Anne in the Deep Deep Woods. With dj. Simon & Schuster,
[2002].
* Raggedy Ann and Andy and the Camel with the Wrinkled Knees.
Bobbs-Merrill, [1960].
* Raggedy Ann in Cookie Land. Bobbs-Merrill, [1960].
* Raggedy Ann and the Wonderful Witch. Bobbs-Merrill, 1961].
* Raggedy Ann and the Golden Ring. Bobbs-Merrill, [1961].
* Raggedy Ann and Andy and the Nice Fat Policeman. Bobbs-Merrill,
[1960].

Est. 10
74 Five works by Alfred C. Haddon

Includes:
* The Races of Man and Their Distribution. Photograph plates (including
frontispiece), illustrating various races of man. Macmillan, 1925.
* History of Anthropology. Frontispiece and illustrations within text.
Some library marks (bookplate and stamps on title page). Watts & Co.,
1910.
* The Wanderings of Peoples. 5 folding maps at rear. Cambridge Press,
1911.
* History of Anthropology. The Thinker's Library, No. 42. Watts & Co.,
[c.1934].
* Magic and Fetishism. Boards, dust jacket. Not a first edition. Constable
& Company, 1921.

Est. 10
75 Aus Insulinde: Malayische Reisebriefe

xi, 260 + map plate + [2] ad pp. Photograph plates, plus several
photographs within text. (8vo) blue gilt-lettered cloth, plain pale blue dust
jacket, boards slipcase with printed paper label. First Edition.

Est. 10
76 The Discoveries of the World, From Their First Original Unto the Year of

our Lord 1555
(8vo) blue cloth, gilt-lettered vignette of ship on front cover.

Est. 10
77 The Journal of Christopher Columbus (During his First Voyage,

1492-93), and Documents Relating to the Voyages of John Cabot and
Gaspar Corte Real
Map plates, including 1 folding. (8vo) blue gilt-lettered cloth, gilt vignette
of ship on front cover.

Est. 10
78 Rei Hamon: Artist of the New Zealand Bush - 2 volumes

Includes: His Life and His Drawings. 164 pp. With some laid in loose
color plates and biographical notes. [1971].
* Second Collection. 89 pp. [1976]. Each book is 37.5x25 cm (14¾x10"),
cloth boards, dust jacket.

Est. 10
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79 Dakota Land; or, the Beauty of St. Paul. An Original, Illustrated, Historic
and Romantic Work...To Which is Added "A Round of Pleasure," With
Interesting Notes of Travel, Maps, etc., and Forming a Comprehensive
Guide to the Great North-West
460 + [24] ad pp. Illustrated from several engravings throughout the text,
plus frontispiece and an additional pictorial title page; large folding
hand-colored lithographed map by G.W. & C.B. Colton, tipped-in at the
end before the ad pages. (8vo) 7¼x5, original red cloth, front cover and
spine decoratively stamped and lettered in gilt, all edges gilt. First
Edition.

Est. 10
80 Three volumes by Mary Dillingham Frear, including two signed

Includes:
Our Familiar Island Trees. Blue cloth, dust jacket. Inscribed to friends on
the front free endpaper, from the author. Richard G. Badger, [1929].Isle
of Dreams: Verses by... Blue cloth. Signed to Jane Grabhorn, from the
author on the front free endpaper. With Ed Grabhorn's bookplate.
[Privately Printed, 1940].Lowell and Abigail: A Realistic Idyll.
Cloth-backed boards. Privately Printed, 1934.
Est. 10

81 A Monographic Study of the Hawaiian Species of the Tribe Lobelioideae
Family Campanulaceae
xvi, [5]-394. [1] pp. With frontispiece map & 214 plates from
photographs. 32.3x24.5 cm. (12¾x9¾"), printed wrappers, later cloth
spine.

Est. 10
82 A Wonder-Book for Girls and Boys

vi, [7]-256 pp. Several wood engravings. 6½x4¼, decoratively
blindstamped blue cloth, spine lettered in gilt. First Edition, second
issue.

Est. 10
83 Skinwalkers

(8vo) cloth backed boards, dust jacket. First Edition.

Est. 10
84 Eleven volumes in the History of the Modern World series from the

University of Michigan
Comprises:
Grattan. The Southwest Pacific to 1900. [1963].Grattan. The Southwest
Pacific Since 1900. [1963].Spear. India. [1961].Ashley. Great Britain to
1688. [1961].Smellie. Great Britain since 1688. [1962].Hallett. Africa to
1875. [1970].Smith. Italy. [1959].Brebner. Canada. [1960].Guerard.
France. [1959].Dill. Germany. [1961].Smith. Spain. [1965].Together, 11
volumes. Cloth, jackets.

Est. 10
85 Hawaii: A Pageant of the Soil - inscribed by the author, with a laid in

typed letter from the author
With foreword by Felix M. Kessing. xvii, 185 pp. (8vo) orange decorative
cloth, pale orange dust jacket. First Edition.

Est. 10
86 Six items of Presidential nature - including a typed letter, signed from

President Herbert Hoover
 
Includes: 1 pp. TLs from Herbert Hoover to Professor and Mrs. Eliot
Jones of Stanford University. Dated January 16, 1945, it is a short note
thanking the couple for their greetings in "these troublous days." * War
Message and Facts Behind It. Delivered before Congress April 2, 1917.
With Annotations... 16 pp. Folded, some soiling and chipping.
Government Printing Office, 1917. * Leslie's Weekly: McKinley Funeral
Number. Vol. XCIII, No. 2403. With cover illustration showing illustration
of President Roosevelt at President McKinley's funeral. September 28,
1901. * Humorous and Pathetic Stories of Abraham Lincoln 83 pp.
Wrappers. Fifth Edition, Second Series. Fort Wayne, Indiana: Lincoln
Publishing Co., [n.d.]. * Ingersoll, Robert G. Abraham Lincoln: A Lecture.
173 + ads. Wrappers. New York: C.P. Farrell, 1907. * Inaugural Ball in
Honor of The President of the United States Harry S. Truman. Program
in gilt wrappers. January 20, 1949. Together 6 items.

Est. 10
87 Lamy of Santa Fe, His Life and Times

Cloth-backed boards, slipcase. One of 500 copies of the Large Paper
Edition. First Edition.

Est. 10

88 The Rise of Silas Lapham
Brown cloth, decorated in black and gilt. First Edition, First State.

Est. 10
89 Physics of the Air

xi, [1], 665 pp. 2 folding plates on wax paper at rear. Illustrated with
photograph plates and diagrams, drawings within text. (8vo) maroon
cloth, gilt-lettered spine.

Est. 10
90 A History of Political Economy

x, 250 pp. (8vo) original green cloth, spine lettered in gilt. First Edition.

Est. 10
91 The Alhambra

2 volumes. Photogravure plates. 8½x6, original white cloth with a
moorish design in green, blue and gilt, top edges gilt, original blue cloth
dust jackets, slipcase. The Darro Edition.

Est. 10
92 The Crayon Miscellany

3 volumes, comprising: A Tour on the Prairies. First Edition, Second
Printing. * Abbotsford and Newstead Abbey. First Edition, Second
Printing. * Legends of the Conquest of Spain. First Edition, State
Unknown. All 12mo, rebound in full leather, with new marbled
endpapers, boards slipcase.

Est. 10
93 Melanesians of the South-east Solomon Islands

xx, 529 pp. Illustrations from photographs, maps, etc. (8vo) original blue
cloth, spine lettered in gilt. First Edition.

Est. 10
94 Ambergris Island Or The New El Dorado: A Tale of Love and Adventure

in the Southern Seas
236, +[3] ad pp. (12mo) original brown cloth stamped in black and gilt.
First Edition.

Est. 10
95 Five novels about Redwall - four are signed by the author

Includes:
* Mariel of Redwall. [1992]. First American Edition.
* Mossflower. 4th Impression. [1988].
* The Legend of Luke. [2000]. First American Edition. 
Est. 10

96 Lot of 2 titles on Japanese Enamels and Pottery by Bowes
Includes: Japanese Enamels: With Illustrations from the Bowes
Collection. 20 full page plates including 2 in color, blue cloth. Several
leaves detached from binding. First Edition. [1884] * A Vindication of the
Decorated Pottery of Japan. 3 (of 4) full page plates, white boards.
Lacking plate 'C', one plate detached. First Edition. [1891]

Est. 10
97 Bontoc Igorot Clothing

Pp. 695-704. (8vo) original printed wrappers. Reprinted from the
American Anthropologist (N.S.), Vol. 6, No. 5, October-December, 1904.
Est. 10

98 The House of Beadle and Adams and It's Dime and Nickel Novels
3 volumes. [xxvi], 476 pp; [iv], 443 pp; [viii], 99 pp. (4to) tan cloth, Vols. 1
& 2 with original glassine wrappers and slipcase, Vol. 3 with dust jacket.
First Editions.

Est. 10
99 The Life of Samuel Johnson

602, [16] pp. (8vo) period tree calf. First Edition.

Est. 10
100 Travels in Africa During the Years 1875-1878

viii, 582 pp. Translated from the German by A.H. Keane. Engravings
within text, drawings, photographs, including portrait frontispiece, 1
folding map. 8¾x5½, original green cloth with three tribesmen in brown
on front, gilt-lettered spine. First Edition in English.

Est. 10
101 Rubaiyat of Omar Khayyam; and the Salaman and Absal of Jami;

Rendered into English Verse
[4], xvi. 112 pp. Frontispiece. 6¾x5, original morocco-backed cloth,
spine gilt lettered. Fourth Edition.

Est. 10
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102 Just So Stories For Little Children
[6], 249, [2] pp. Illustrated by the author. 9x6¾, original red cloth
pictorially stamped in red and black, lettered in white. First Edition, Early
Issue.

Est. 10
103 Kim

[4], 413 + [2] ad pp. Illustrated with 10 plates from photographs taken by
John L. Kipling (Rudyard's father). 7¾x5, original red cloth, stamped and
lettered in gilt, top edge gilt. First English Edition.

Est. 10
104 Twilight Eyes

263, [1] pp. Numerous illustrations in color and black and white by Phil
Parks; pictorial endpapers. (4to) 11x8½, faux leather stamped in gilt,
color pictorial jacket, slipcase. No. 190 of 200 copies designated as the
"Signature Edition," From a total edition of 274. First Edition.

Est. 10
105 The Finger Print Instructor

x, 155 pp. 11 sample classification sheets in pocket at rear. (8vo)
original green cloth, gilt hand print on front. First American Edition.

Est. 10
106 Pleasure Beach. A book in three parts: 1 The Invention of Color

Photography; 2 Pleasure Beach; 3 The Archeological Way
With color photo-montage artwork throughout. 10¾x15¾, half cloth &
board, jacket. First Edition.

Est. 10
107 Prince Prigio

xiv, 110 pp. Illustrations throughout by Robert Lawson. 8¼x6½, green
cloth, pictorial dust jacket. First Lawson Edition.

Est. 10
108 Green Tea and Other Ghost Stories

Black cloth, dust jacket. First Edition.

Est. 10
109 The Wild Animals of Australia: Embracing the Mammals of New Guinea

& the Nearer Pacific Islands
Plates from photographs and drawings, plus several drawings within
text. (8vo) blue cloth with color illustration on front cover, lettered in
black, dust jacket.

Est. 10
110 Safety Can Be Fun - plus two others by Munro Leaf

3 volumes.
* Safety Can Be Fun. Illustrated. Green cloth. First Edition, 1st Printing.
1938.
* Manners Can Be Fun. Illustrated. Blue cloth. 13th Printing. [1938].
* Grammar Can Be Fun. Illustrated. Red Cloth. 10th Printing. [1938].

Est. 10
111 Pentateuch, Prophets and Hagiographa - Codex Leningradensis B 19 A

3 volumes. Introduction by Prof. D.S. Loewinger. Photographic facsimile
pages throughout. 28.5x22 cm. (11¼x8¾"), half leather & cloth, spines
lettered in gilt. Limited to 135 copies.

Est. 10
112 Mooi Java

[11] pp. Plus 40 full page photographic plates of landscapes, town views
and portraits taken in Java. (4to) original green cloth stamped in gilt.
First Edition.

Est. 10
113 The Field Notes of Captain William Clark 1803-1805

xxxv, [3], 335 pp. Edited with an Introduction and Notes by Ernest
Staples Osgood. Illustrated with collotype facsimiles of the entire
collection of 67 field note documents; a few figure drawings, facsimile
map; portrait vignette from an engraving on the title page. (Folio) 14x10,
original green and black cloth, stamped in gilt, pictorial jacket. First
Edition.

Est. 10
114 Atlas of the Lewis & Clark Expedition

Facsimile maps throughout. 19½x13½, blue cloth lettered in gilt, custom
slipcase. First Edition.

Est. 10

115 **WITHDRAWN** The Arabian Nights Entertainments containing
Sixty-five Stories told by Shahrazade....
**WITHDRAWN** 4 volumes. Translated by Richard Burton. Notes by
Henry Torrens, Edward Lane and John Payne. Illustrated with color
plates after miniature paintings by Arthur Szyk. Black cloth stamped in
gilt. One of 1500 copies printed by W.S. Cowell.

Est. 10
116 Doctor Dolittle and the Secret Lake

xii, 366 pp. Illustrated by the author; color frontispiece. 8vo. Decorative
orange cloth, color pictorial cover label, dust jacket. First Edition.

Est. 10
117 Doctor Dolittle in the Moon

xii, 307 pp. Illustrated by the author. (8vo) purple cloth, pictorial label,
dust jacket. First Edition.

Est. 10
118 Doctor Dolittle's Caravan

342 pp. Illustrated by the author. (8vo) blue cloth pictorial label on front,
dust jacket. First Edition.

Est. 10
119 Doctor Dolittle's Garden

viii, 327 pp. Illustrated by the author. 8vo. Green cloth with pictorial front
label, pictorial jacket. First Edition.

Est. 10
120 Doctor Dolittle's Zoo

338 pp. Illustrated by the author. (8vo) gray cloth, pictorial label on front,
dust jacket. First Edition.

Est. 10
121 Jerry of the Islands

ix, [1], 337, [3] + [6] ad pp. Color frontispiece. 7½x5, red-orange cloth
lettered in gilt and black, decorated in black. First Edition.

Est. 10
122 Michael, Brother of Jerry

viii, [2], 344, [2] + [8] ad pp. Color frontispiece by Mountfort. (8vo) red
cloth decorated in black on front cover, lettered in black and gilt on front
cover, in gilt on spine. First Edition.

Est. 10
123 The Mutiny of the Elsinore

[4], 378, [2] + [6] ad pp. Color frontispiece. 7½x5, orange cloth with
cover illustration in blue and light blue-gray, lettered in white on front
cover and spine. First Edition. BAL 11956; Sisson & Martens, p. 77.

Est. 10
124 The Star Rover

[6], 329, [3] + [8] ad pp. Color frontispiece by Jay Hambridge. 7½x5,
original sky-blue cloth decorated in navy blue & cream, lettered in gilt.
First American Edition.

Est. 10
125 Two publications including early H.W. Longfellow poetry

Includes: Keese, John, editor. The Opal: A Pure Gift for the Holydays.
Profusely illustrated with engraves plates, including color. (4to) original
publisher's binding, profusely decorated in gilt. Contains first
appearance of "Birds of Passage." J.C. Riker, 1847. * Cheever, George
B. The American Common-Place Book of Poetry, With Occasional
Notes. Engraved frontispiece. Early appearances of Longfellow poetry
(seven poems) as well as Holmes, Whittier and others. (Small 4to) full
leather. Carter, Hendee & Co., [1831].

Est. 10
126 The Song of Hiawatha

iv, 316 pp. 12 page publisher's catalog at rear dated November, 1855.
7x4½, original blindstamped brown cloth, spine lettered in gilt. First
Edition, First Issue.

Est. 10
127 Tales of a Wayside Inn

viii, 225 pp. 22 page publisher's catalog at rear dated November, 1863.
Additional illustrated title page. 7x4½, original green cloth (BAL's 'TR'
pattern), spine lettered in gilt, top edge gilt. First Edition.

Est. 10
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128 Rarahu or The Marriage of Loti
[vi], 296, [8] ad pp. Translated by Clara Bell. 16.5x11 cm (6½x4¼")
original dark brown cloth, decorated and lettered in black and gilt. Later
edition published expressly for circulation in Europe by authority of the
author. Authorized Edition. Revised and Corrected in the United States.

Est. 10
129 Bully Hayes South Sea Pirate

(4to) blue cloth, gilt-lettered spine. First Edition.

Est. 10
130 A Narrative of the Discovery of the Fate of Sir John Franklin and His

Companions
xxiv, 375 pp. Woodcut illustrations; maps including large folding map at
rear. (8vo), original brown cloth with blind-stamped ship cover vignettes
and gilt-lettered spine. First Edition.

Est. 10
131 The Russo-Afghan Question and the Invasion of India

192 pp. Frontispiece map. 7½x4¾, original red cloth lettered in black.
Second Edition.

Est. 10
132 Rand-McNally indexed pocket map and shippers' guide of California

With two maps on both sides of single sheet, "The Rand McNally new
commercial atlas map of California" in full color, & "California automobile
road map" with roads printed in red. 93.5x78.8 cm. (36¾x31"). Folding
into booklet with 90 + [10] ad pp. of text, 16.5x10 cm. (6½x4"), printed
wrappers.
Est. 10

133 Story of a Melanesian Deacon: Clement Marau. Written by Himself
80, +8 ad pp. Illustrations from photographs. (12mo) original gilt-lettered
blue cloth. First Edition.

Est. 10
134 Maxfield Parrish: The Early Years. 1893-1930

350 pp. Illustrated throughout with full color reproductions. (folio)
14½x10, blue burlap cloth, dust jacket. First Edition

Est. 10
135 Society As I Have Found It - Edition de Luxe of 400 copies

xv, 469 pp. Frontispiece portrait of the author. 25.3x18.3 cm. (10x7¼"),
gold and blue cloth, with gilt armorial device on front covers, spine
lettered in silver, all edges gilt. No. 253 of 400 copies of this Edition De
Luxe.

Est. 10
136 From Tasman to Marsden

(8vo) green cloth, dust jacket. First Edition.

Est. 10
137 Murihiku and the Southern Islands

xiv, 377 pp. Map, several facsimile plates. (8vo) rebound in blue cloth
with the original cover and spine cloths laid down, endpapers replaced.
First Edition.

Est. 10
138 Reports and Despatches[sic] Exhibiting the Operations of the United

States Naval Forces, During the War with Mexico
271 pp. 2 folding maps. (8vo), disbound, in custom cloth drop-back box.

Est. 10
139 The Fables of La Fontaine - Translated by Marianne Moore

Translated by Marianne Moore. 9½x6¼, cloth, slipcase. No. 48 of 400
copies. First Moore Edition.

Est. 10
140 Five volumes by or about William Morris

Includes: Peterson, William S. The Kelmscott Press: A History of William
Morris's Typographical Adventure. Dust jacket. University of California
Press, 1991. * Morris, William. The Ideal Book: Essays and Lectures on
the Arts of the Book. Slipcase. University of California Press, 1982. *
Tinker, Chauncey B. [William Morris as Poet]: Addresses
Commemorating the One Hundredth Anniversary of the Birth of William
Morris. Spine label a bit worn with tiny chip, spine a bit yellowed; very
good. Overbrook Press, [1935]. * Colebrook, Frank. William Morris:
Master-Printer. 1 of 200 copies, with the colored frontispiece. Name in
ink on front pastedown. Yellow Barn Press, [1989]. * The Typographical
Adventures of William Morris. 1 of 1250 copies. William Morris Society,
1957. Together five volumes.

Est. 10

141 Notes by a Naturalist: An Account of Observations Made During  the
Voyage of H.M.S. "Challenger" Round the World in the Years 1872-1876
Portrait frontispiece. Illustrations within text. (8vo) Buckram (darkened
spine).

Est. 10
142 Epitome of the Semi-Centennial History of Colorado's Airmail

179 pp. (8vo), half cloth and boards, glassine. One of 200 copies.
Est. 10

143 History of the Early Settlements of Denver (1599-1860). With
Reproductions of the First City Directory, the 1859 Map, the First Issue
of the Rocky Mountain News and the Rare Cherry Creek Pioneer
213 pp. With 2 folding facsimile newspapers; folding facsimile map;
frontispiece from drawing; photographic illustrations in the text; &
facsimile booklet loose in pocket at front (as issued). 9¾x6½, ¼ cloth &
boards, pictorial paper cover label, spine lettered in gilt. No. 462 of 500
copies.

Est. 10
144 Prose and Poetry of the Live Stock Industry of the United States. With

Outlines of the Origin and Ancient History of our Live Stock Animals
757 pp. With a new introduction by Ramon F. Adams. 30.4x21.7 cm.
(12x8½"), cowhide-backed cloth, gilt-lettered spine and vignette on front
cover, top edge gilt, attached book mark, acetate jacket, slipcase. No.
486 of 550 copies. Facsimile Edition.

Est. 10
145 Canotlé Rannaga Kelékak: Délochét Roka

54 pp. 5¼x4¼, limp black cloth. First Edition.

Est. 10
146 In Honolulu Gardens

[2], iv, 327 pp. Illustrations from photographs, sketches, etc. (8vo)
original green cloth, stamped in gilt. First Edition.

Est. 10
147 Six volumes of works on New Zealand

Includes:
* Williams, John B. The New Zealand Journal, 1842-1844. Cloth,
glassine dj (chipped, torn). Peabody Museum of Salem and Brown
University Press, 1956.
* Hocken, Thomas Morland. Contributions to the Early History of New
Zealand. Blue cloth. Sampson Low, Marston and Company, 1898.
* Loughnan, R.A. New Zealand at Home. Blue cloth. Bookplate. George
Newnes, No date.
* Reeves, William Pember. New Zealand. Painted by F. and W. Wright.
Brown cloth decorated in black, gray, green, and gilt, top edge gilt.
Adam and Charles Black, 1908.
* The Cambridge History of the British Empire. Volume VII. 2 volumes.
Part I: Australia. Part II: New Zealand. Blue cloth. Macmillan, 1933.

Est. 10
148 Four volumes on the Maori

Includes:
* Wilson, Charles A. Legends and Mysteries of the Maori. Decorative
green cloth. George G. Harrap, [1932].
* Reischek, Andreas. Decorative brown cloth. Jonathan Cape, [1930].
* Smith, Jean. Tapu Removal in Maori Religion. boards, dj. Polynesian
Society, 1974.
* Reed, A.W. Living in a Maori Village. Illustrated boards, dust jacket
(price clipped). A.H. and A.W. Reed, no date.

Est. 10
149 Niles' Weekly Register - with article on the defeat of and treaty with the

Aricara Indians
1 issue only. 82-96 pp. 25x15.5 cm. (9¾x6"), custom cloth folder,
lettered in gilt.

Est. 10
150 The Rebel Chief: A Romance of New Zealand

xii, [2], 296 pp. Frontispiece. (8vo) green cloth decorated in black,
gilt-lettered spines. First Edition.

Est. 10
151 Southward Ho! Being the Log of the 35 Ton Schooner Yacht Sirius from

England to Australia
Photograph plates. (8vo) green cloth, dust jacket. First Edition.

Est. 10
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152 Three works by Frederick O'Brien
Includes:
* Atolls of the Sun. Green decorative cloth, dust jacket. Century Co.,
1922.
* White Shadows in the South Seas. Green decorative cloth, dust jacket.
Dampstained at bottom corner of text block. Century Co., 1919.
* Mystic Isles of the South Seas. Green cloth, dust jacket. Garden City
Publishing, [1921].

Est. 10
153 Five Volumes on Travel in the Pacific

Includes:
* Pinchot, Gifford Bryce. Giff and Stiff in the South Seas. Decorative
blue cloth. John C. Winston, [1933].
* Powell, Hickman. The Last Paradise. Yellow cloth, dust jacket
(price-clipped). Jonathan Cape, [1930].
* Norden, Hermann. Byways of the Tropic Seas. Orange cloth. H.F. & G.
Witherby, 1926.
* Paton, Frank H.L. Lomai of Lenakel: A Hero of the New Hebrides. Red
cloth. Hodder and Stoughton, 1903.
* Kippis, A. A Narrative of the Voyages Round the World Performed by
Captain James Cook. With an Account of his Life During the Previous
and Intervening Periods. Brown cloth. Claxton, Remsen & Haffelfinger,
1871.

Est. 10
154 Five Volumes on Travel in the Pacific

Includes:
* Salisbury, Edward A. and Merian C. Cooper. The Sea Gypsy. Inscribed
and signed by E.A. Salisbury on the front free endpaper. Blue cloth.
Putnam's, 1924.
* Rowe, N.A. Samoa Under the Sailing Gods. Red cloth. Putnam,
[1930].
* Williamson, Robert W. The Ways of the South Sea Savage.
Orange-red cloth. Seeley, Service & Co., 1914.
* Patton, Beatrice Ayer. Blood of the Shark. Green cloth, illustrated dust
jacket. 2nd edition. Paradise of the Pacific Press, [1937].
* Pierson, Delavan L., editor. The Pacific Islanders from Savages to
Saints. Blue decorative cloth. Bookplate. Funk & Wagnalls, 1906.

Est. 10
155 Seven Volumes on Travel in the Pacific

Includes:
* Radcliffe-Brown, A.R. The Andaman Islanders. Cloth. First American
Printing. Free Press, 1948.
* Pike, Nicolas. Sub-Tropical Rambles in the Land of the Aphanapteryx.
Cloth. Harper & Brothers, 1873.
* Haweis, H.R. Travel & Talk: My Hundred Thousand Miles of Travel. 2
volumes. Blue cloth. Chatto & Windus, 1896.
* Ruff, Elsie. Jade of the Maori. Cloth, dj. Gemmological Associetion of
Great Britain, [1950].
* Reed, A.W. and Inez Hames. Myths and Legends of Fiji and Rotuma.
Cloth, dj. A.H. & A.W. Reed, [1967].
* Roth, G.K. Fijian Way of Life. Cloth, dj. Oxford University Press, 1953.

Est. 10
156 Nine volumes on travel & exploration in the Pacific

Includes:
* Traprock, Walter E. The Cruise of the Kawa: Wanderings in the South
Seas. Cloth, decorative dust jacket. G.P. Putnam's, [1921].
* Churchill, Llewella Pierce. Samoa 'Uma: Where Life is Different. Cloth.
Lacks 1 plate. No. 43 of 500 copies, signed by author. Forest and
Stream Publishing Company, 1902.
* ChurchwardWith bookplate of Marcus Crahan., James. The Lost
Continent of Mu: The Motherland of Man. Cloth-backed boards.
Inscribed by author. William Edwin Rudge, 1926.
* Vlekke, Bernard H.M. The STory of the Dutch East Indies. Cloth, dj
(price-clipped). Harvard University, 1945.
* Champion, Ivan F. Across New Guinea from the Fly to the Sepik.
Cloth. Constable & Co., 1932.
* Troughton, Ellis. Furred Animals of Australia. Cloth, dj (price-clipped).
Scribner's, 1947.
* Vlekke, Bernard H.M. Nusantara: A History of the East Indian
Archipelago. Cloth, dj (price-clipped). Harvard University, 1943.
* Cator, Dorothy. Everyday Life Among the Head-Hunters: And Other
Experiences from East to West. Cloth. Longmans, Green, and Co.,
1905.
* Teeling, William. Gods of To-Morrow: The Story of a Journey in Asia
and Australia. Cloth. Lovat Dickson, [1936].

Est. 10

157 Unfrequented Ocean Paths: A Recital of Incidents by a Business Man
who has Traveled for Both Business and Pleasure in Unfrequented
Parts of the World
[x], 63 pp. Photographs. 18.5x13.5 cm (7¼x5¼") green cloth, dust
jacket. First Edition.

Est. 10
158 Two volumes by J. H. Patterson

Includes: The Man-Eaters of Tsavo: And Other East African Adventures.
xx, 338pp. Second Printing. 1907. * In the Grip of the Nyika: Further
Adventures in British East Africa. xiv, 389, [2] ad pp. Second Printing.
1909. Together two octavos in blue cloth, decorated in gilt, and
illustrated profusely with photographs, maps.

Est. 10
159 Our Islands and Their People as seen with Camera and Pencil...

2 volumes.384; 399 pp. Introduction by Major-General Joseph Wheeler.
Descriptions by Jose de Olivares. Edited by William S. Bryan. With over
1000 illustrations, including maps, color photographic plates, halftones.
(folio) 39.5x28 cm (15½x11"), green gilt-lettered cloth.

Est. 10
160 Lot of 6 volumes on Photography History & Techniques

Liebling, Jerome, editor. Photography: Current Perspectives. [1978]. *
Naef, Weston J. Counterparts: Form and Emotion in Photographs.
Inscribed by Naef to Dave Gardner on the title-page. [1982]. * Gauss,
Kathleen M. New American Photography. [1985]. Heyman, Therese
Thau. Seeing Straight: The f.64 Revolution in Photography. Boards, no
jacket, as issued. [1992]. * Pictorialism in California: Photographs,
1900-1940. With essays by Michael G. Wilson & Dennis Reed. [1994]. *
Lowry, Bates & Isabel Barrett Lowry. The Silver Canvas: Daguerreotype
Masterpieces from the J. Paul Getty Museum. [1998]. Together, 6
volumes. Cloth with jackets except as noted.

Est. 10
161 Fifty Years in Maoriland

200 pp. Photograph plates, including frontispiece. (8vo) blue cloth,
gilt-lettered spine, dust jacket. First Edition.

Est. 10
162 Friendly Mission: The Tasmanian Journals and Papers of George

Augustus Robinson, 1829-1834
1074 pp. Blue cloth, glassine dust jacket.

Est. 10
163 An Essay on Man

xxviii, 66, [2] pp. Frontispiece engraving. 6¾x4, later morocco,
gilt-decorated spine, added endpapers and flyleaves.

Est. 10
164 Strange Gateways

Black cloth, dust jacket. One of 2000 copies.

Est. 10
165 Howard Pyle's Book of Pirates: Fiction, Fact & Fancy concerning the

Buccaneers & Marooners of the Spanish Main
xviii, 247 pp. Compiled with a Foreword by Merle Johnson. Illustrated
with 38 plates (36 inserted plates, several in color; 2 tipped-in
illustrations). (4to) 12x8¾, original cloth-backed boards, color pictorial
cover label, spine lettered in gilt, dust jacket with mounted color
illustration. Reprint.

Est. 10
166 Puck of Pook's Hill

x, 277 pp. 4 color plates by Arthur Rackham. 8x5, original green cloth.
First Edition.

Est. 10
167 Flying Fox and Drifting Sand: The Adventures of a Biologist in Australia

[xiv], 341 pp. Photograph plates including frontispiece, map. (8vo) tan
cloth, dust jacket. First Edition.

Est. 10
168 Wahine [and] Images of Hawaii's Ancient Hula: Hula Kahiko

Two volumes on the photography of Kim Taylor Reece:
Wahine. Black cloth, dust jacket. 1999.Images of Hawaii's Ancient Hula:
Hula Kahiko. Brown cloth, dust jacket. 1997.
Est. 10
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169 Eight Americana bibliographies or reference works
Includes: Cowan, Robert Granniss. A Bibliography of the History of
California, 1510-1930. Volume IV. [The Author], 1964. * Cowan, Robert
G. The Admission of the 31st State by the 31st Congress: An Annotated
Bibliography of Congressional Speeches upon the Admission of
California. [The Author], 1962. * Cowan, Robert Ernest. A Bibliography
of the History of California and the Pacific West, 1510-1906. Martino
Reprint limited to 150 copies. * Wagner, Henry R. & Charles L. Camp.
The Plains & the Rockies: A Critical Bibliography of Exploration,
Adventure and Travel in the American West, 1800-1865. 4th Edition.
Front cover and spine detached at front hinge John Howell Books, 1982.
* Howes, Wright. U.S.Iana (1650-1950). Later reprint. R.R. Bowker,
[1988]. * New Jersey Books, 1801-1860: The Joseph J. Felcone
Collection. Inscribed by Joseph J. Felcone on the front free endpaper.
Joseph J. Felcone Inc., 1996. * McCorison, Marcus A. The History of
Printing in America: With a Biography of Printers... With dj. Weathervane
Books, [1970]. * Heard, J. Norman. Bookman's Guide to America.
Scarecrow Press, 1981. Together 8 volumes.

Est. 10
170 Five Americana bibliographies

Includes: The Frank T. Siebert Library of the North American Indian and
the American Frontier. Auction Sale 7315 & 7356 by Sotheby's. 2
volumes. 1999. * Howes, Wright. U.S.Iana (1650-1950). Later reprint.
R.R. Bowker, [1985]. * Wagner, Henry R. & Charles L. Camp. The
Plains and the Rockies: A Bibliography of Original Narratives of Travel
and Adventure, 1800-1865. Grabhorn Press, 1937. * Wright Howes: The
Final Edition (of U.S.iana). WHR Books, 1994. * Wagner, Henry R. &
Charles L. Camp. The Plains & the Rockies: A Critical Bibliography of
Exploration, Adventure and Travel in the American West, 1800-1865.
4th Edition. John Howell Books, 1982. Together 5 titles in 6 volumes.

Est. 10
171 The Song of Hiawatha

xviii, 242 pp. Portrait frontispiece; illustrations throughout by Frederic
Remington. 8¾x5¾, later brown morocco-backed green cloth, spine
lettered in gilt. First Remington Trade Edition.

Est. 10
172 Six novels by Garland Roark

Includes:
* Angels in Exile. With review slip from publisher laid in. Doubleday,
1967.
* Fair Wind to Java. Doubleday, 1948.
* Slant of the Wild Wind. Doubleday, 1952.
* The Witch of Manga Reva. Doubleday, 1962.
* Wake of the Red Wtich. Jacket price-clipped. Little, Brown, 1946.
* The Wreck of the Running Gale. Jacket price-clipped. Doubleday,
1953.

Est. 10
173 Francis Drake & Other Early Explorers Along the Pacific Coast

Illustrated with reproductions of old maps, engravings, etc. 26x18 cm.
(10¼x7"), vellum backed boards, spine lettered in gilt. One of 1000
copies.

Est. 10
174 Lot of 2 titles on Thomas Rowlandson

Includes: Thomas Rowlandson: His Life and Art. A Documentary Record
by Bernard Falk. 91 illustrations including many in color; red cloth. First
Edition. [1949] * A Catalogue of Watercolour Drawings by Thomas
Rowlandson (1756-1827). By V.P. Sabin. Illustrated catalogue listing
112 items. Contemporary 3/4 crushed blue morocco, gilt decorated
spine, original front wrapper bound in. [1933]

Est. 10
175 Six works by Olaf Ruhen

Includes:
* Scan the Dark Coast. Hodder and Stoughton, [1969].
* Minerva Reef in Modern Sea Epic. Jacket price-clipped. Little, Brown,
[1964].
* Mountains in the Clouds. Jacket price-clipped. Angus & Robertson,
[1964].
* Land of Dahori: Tales of New Guinea. J.B. Lippincott, [1957].
* Harpoon in My Hand. Minerva, [1966].
* Tangaroa's Godchild. Jacket price-clipped. Little, Brown, [1962].

Est. 10
176 The Red Mark and Other Stories

(8vo) gray cloth lettered in red, yellow dust jacket. First Edition.

Est. 10

177 Polynesia: Or, An Historical Account of the Principal Islands in the South
Sea, Including New Zealand
440, 16 ad pp. Folding map frontispiece and additional title, illustrated
with a woodcut vignette. 17x10.4 cm (6½x4¼") re-backed in later brown
cloth, new endpapers.

Est. 10
178 The Flute of the Gods

(xiv), 338 pp. 24 gravure plates after photographs by Edward S. Curtis.
8¼x5½, original pictorial cloth, photographic illustration on front. First
Trade Edition.

Est. 10
179 Seven works by A. Safroni-Middleton

Includes:
* A Vagabond's Odyssey. Red cloth. Grant Richards, 1916.
* Sailor and Beachcomber. Red cloth. Grant Richards, 1915.
* Wine Dark Seas and Tropic Skies. Red cloth. Grant Richards, 1918.
* Tropic Shadows. Red cloth. The Richards Press, 1927.
* Tides of Sunrise and Sunset. Green cloth, dust jacket. Heath Cranton,
1932.
* No Extradition. Green cloth, dust jacket. Ward, Lock & Co., 1923.
* Gabrielle of the Lagoon. Brown cloth. Philadelphia and London: J.B.
Lippincott, 1919.

Est. 10
180 The Harder They Fall

Black cloth, jacket. First Edition.

Est. 10
181 M. Christian Scrivers Fürstl. Sächs. Ober-Hof-Predigers und

Consistorial-Raths zu Qvedlinburg. Seelen-Schatz Darinn Von der
menschlichen Seelen hohen Würde...
2 parts in 1. [20], 897, [23]; [2], 1068, [56] pp. Copper-engraved portrait
and frontispiece. Two title-pages printed in red & black, with woodcut
vignettes of sailing ships. (folio) 33.8x22 cm. (13¼x8½"), period full
blindstamped pigskin over wooden boards, with 1 (of 2) clasps & 3 (of 6)
metal corner protectors.

Est. 10
182 Current Trends in Linguistics. Volume 8, Linguistics in Oceania - 2

volumes
2 volumes. (4to) red cloth, gilt-lettered spines, dust jackets.

Est. 10
183 The Right Hon. R.J. Seddon's (The Premier of New Zealand) Visit to

Tonga, Fiji, Savage Island, and the Cook Islands. May, 1900.
[iv], 445 pp. Illustrations from photographs; folding map. (8vo) original
blindstamped red cloth, lettered in gilt on front and spine. First Edition.

Est. 10
184 Nutshell Library

4 volumes. Includes: Chicken Soup With Rice; Pierre; Alligators All
Around; One Was Johnny. Written and Illustrated by Maurice Sendak.
3½x2½, light tan cloth, pictorial jackets, housed together in the original
pictorial slipcase. Edition not stated.

Est. 10
185 Quiet Light

With Essays by Colin Fletcher and James Alinder. 12¾x11½, cloth
lettered in silver, jacket. First Edition.

Est. 10
186 Queen Mab

Engraved title leaf, dedication leaf, 223 pp. 9x5½, modern half-calf and
marbled boards.

Est. 10
187 Islands of the Southern Seas: Hawaii, Samoa, New Zealand, Tasmania,

Australia, and Java
xvi, 277 pp. Illustrations from photographs; large folding map. (8vo)
original brown cloth, pictorially stamped in black, white, and gilt, top
edge gilt. First Edition.

Est. 10
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188 Jungle Islands: The 'Illyria' in the South Seas
xv, 298 pp. With a scientific appendix by Karl Patterson Schmidt.
Illustrated and photographic plates in color and black and white. With 2
maps. Inserted errata slip. (4to) original blue cloth, lettered in gilt, top
edge gilt, dust jacket. First Edition.
xv, xv, 298 pp. With a scientific appendix by Karl Patterson Schmidt.
Illustrated and photographic plates in color and black and white. With 2
maps. Inserted errata slip. 10½x7¼. Navy cloth lettered in gilt, top edge
gilt. First Edition. 98 pp. With a scientific appendix by Karl Patterson
Schmidt. Illustrated and photographic plates in color and black and
white. With 2 maps. Inserted errata slip. 10½x7¼. Navy cloth lettered in
gilt, t.e.g. First Edition. - See more at:
http://www.pbagalleries.com/search/item.php?anr=121341&#sthash.eCz
VaChh.dpuf
Est. 10

189 The History of Great Britanie From the First Peopling of This Island to
This Present Raigne of o[u]r Happy and Peacefull Monarke K. James
 [22], 303, [15] pp. Lacking title page and colophon leaves. (Folio)
29.5x19 cm (11¾x7½") later full tan calf. 

Est. 10
190 Emmeline, the Orphan of the Castle...With a Life of the Author

2 volumes. 416; 417-816 pp. 3 engraved plates including frontispiece
portrait of author. (Small 4to) half calf, marbled boards, gilt spines.

Est. 10
191 Journal of a Trip to California: Across the Continent from Weston, Mo.,

to Weber Creek, Cal. in the Summer of 1850
79 pp. Edited with an Introduction and Notes by R.W.G. Vail.
Gilt-lettered cloth. First Edition.

Est. 10
192 Lot of three photography books by Murray Smith

Includes: Nexus: Photographs, 1975-1980: Physics in the Twentieth
Century: Observations, Conceptions. [1981]. * Fuzzy Wuzzy.
Photographs 1981-1982. Poetry by Rudyard Kipling and Emily
Dickinson. [1982]. * Dream Time: Photographs 1975-1985. With
Selections from the Writings of D. T. Suzuki and Lewis Carroll. [1985].
Together, 3 volumes.

Est. 10
193 The Lore of the Whare-Wananga; Or, Teachings of the Maori College on

Religion, Cosmogony, and History
2 volumes. [4], xvii, [5], 193. [1], vi; viii, 279, [1], viii pp. (8vo) original red
cloth, lettered in black. First Edition.

Est. 10
194 Hawaiki: The Original Home of the Maori; With a Sketch of Polynesian

History. - 2 editions, both presentation copies
Second Edition. 223 pp. Illustrations from photographs, folding map,
table. Two-tone green cloth, lettered in gilt. Presentation from the author
on the title page. 1904.Third Edition. 301 pp. Illustrations from
photographs, folding map, chart. Green cloth, lettered in gilt.
Presentation from the author on front free endpaper. Ex-library from
Johns Hopkins University. 1910.Two volumes.

Est. 10
195 Maori Wars of the Nineteenth Century: The Struggle of the Northern

against the Southern Maori Tribes prior to the Colonisation of New
Zealand in 1840
490 pp. Illustrations from photographs, etc. (8vo) original blue cloth,
lettered in gilt. Second Edition, Revised.

Est. 10
196 Ten Months in the Fiji Islands

xii, xviii, 282 pp. 4 maps; 9 (of 10) lithograph plates, including 3 in color.
(8vo) original green cloth, spine lettered in gilt. First Edition.

Est. 10
197 Etablissements Francais du Pacifique Austral: Nouvelle Caledonie et

Dependances...Etablissements Francais de l'Oceanie
128; 80, iv pp. 2 color plates, plus photograph plates. (4to) bound in half
red morocco and cloth, with gilt-lettered and decorated spine, top edge
gilt. Bound by Zaehnsdorf.

Est. 10
198 Thirty six sermons and discourses, on several Subjects and Occasions

2 volumes. [12], 500; [8], 512 pp. Copper-engaved frontispiece portrait
in Vol. I. (folio) 31x18.5 cm. (12¼x7¼"), 19th century half morocco &
cloth, raised spine bands. Fifth Edition.

Est. 10

199 Three works on Spain
Includes: Wood, Charles W. Glories of Spain. 497, [4] ad pp. Green
cloth. First Edition. Macmillan, 1901. * Marden, Philip Sanford. Travels in
Spain. 434 pp. Blue cloth. Houghton Mifflin, 1910. * de Amicis,
Edmondo. Spain and the Spaniards. 2 volumes. 293; 292 pp. Folding
map, photographs with printed tissue-guards. Green cloth with cloth dust
jackets. Henry T. Coates & Co., 1895. Together four octavos decorated
on covers and spines in gilt.

Est. 10
200 Two titles by on the South Seas by Alfred St. Johnston

Includes:
Camping Amoung Cannibals. 1883.A South Sea Lover. 1890.

Together, 2 volumes. Original cloth. First Editions.
Est. 10

201 Narrative of a Five Years' Expedition Against the Revolted Negroes of
Surinam in Guiana on the Wild Coast of South America from the Years
1772 to 1777. Elucidating the History of that Country & Describing Its
Productions, viz. Quadrupeds, Birds, Reptiles, Trees, Shrubs, Fruits, &
Roots; With an Account of the Indians of Guiana and Negroes of Guinea
2 volumes. Illustrated with plates reproducing the original copperplates
from drawings by the author; folding map. 10½x7¾, half cloth & boards,
paper spine labels, slipcase. 1 of 1950 copies printed by Joh. Enschedé
en Zonen, Haarlem, Holland.

Est. 10
202 The Forgotten Village: Life in a Mexican Village

Illustrated with 136 photographs from the motion picture taken and
directed by Herbert Kline and associates. 10x6¾, coarse natural
buckram with illustration in green on front cover, spine printed in green,
pictorial jacket. First Edition.

Est. 10
203 Diary of a Visit to Molokai in 1884 with a Letter from Father Damien to

His Brother in 1873
Introduction by Oscar Lewis. 7x4½, cloth backed marbled boards, paper
spine label. 1 of 250 copies printed at the Grabhorn Press.

Est. 10
204 Fifty two volumes published by Stone and Kimball

52 octavo volumes in their original cloth bindings, with gilt decorations
and lettering, many with top edge gilt. Each published by Stone and
Kimball or Herbert S. Stone & Co. Included are several duplicates, as
well as later printings.
Est. 10

205 Genealogical History of the Stewarts, from the Earliest Period of Their
Authentic History to the Present Times
xxiv, 468 pp. Large folding genealogical chart. (4to) 27.8x21.5 cm.
(11x8½") later half calf and paste-paper boards. First Edition.

Est. 10
206 Caledonia Romana: A Descriptive Account of the Roman Antiquities of

Scotland
xviii, [2], (9)-372 pp. 5 folding maps; 16 lithograph plates. (4to) 27.5x20
cm. (10¾x7¾"), period full calf, spine gilt, all edges marbled. Second
Edition.

Est. 10
207 Lie Down in Darkness

Brown cloth, pictorial jacket. First Edition.

Est. 10
208 New Zealand and Its Colonization

viii, 416 pp. Folding map. (8vo) 22.3x14 cm (8¾x5½") later half calf and
marbled boards, endpapers replaced. First Edition.

Est. 10
209 Travels into Several Remote Nations of the World by Lemuel Gulliver

508 pp. Over 400 wood engravings by Grandville. 9½x6¼, later
three-quarter green morocco and marbled boards, spine gilt, top edge
gilt.

Est. 10
210 The Two Vanrevels

Illustrated plates by Henry Hutt. Green cloth stamped in white, lettered in
gilt, top edge gilt. First Trade Edition, second state binding.

Est. 10
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211 Seven Years' Street Preaching in San Francisco, California; Embracing
Incidents, Triumphant Death Scenes, Etc.
394, 4, [6] ad pp. Edited by W. P. Strickland. Steel-engraved frontispiece
portrait with tissue-guard. (8vo), original blindstamped brown cloth, spine
lettered in gilt. Twenty-second Thousand.

Est. 10
212 Ten volumes of Burton's series

Est. 10
213 The Hungry Tiger of Oz

261, [3] pp. + [2] ad leaves. Illustrated with 12 color plates and
numerous black & white drawings by John R. Neill. (8vo), dark green
cloth, pictorial cover label; black & white pictorial endpapers. First
Edition, First Printing.

Est. 10
214 The Lost King of Oz

280 pp. Illustrated with 12 color plates by John R. Neill. 9x6½, blue
cloth, pictorial cover label, black & white pictorial endpapers. First
Edition.

Est. 10
215 Rambles in Polynesia

xii, 207, +40 ad pp. (8vo) original pictorial red cloth stamped in black and
gilt. First Edition.

Est. 10
216 An American Merchant in Europe, Asia, and Australia

[2], viii, (xi)-xxii, (13)-512 pp. (8vo) original brown cloth, spine gilt. First
Edition.

Est. 10
217 Travel and exploration of the South Sea - five volumes

Includes:
* Wragge, Clement L. The Romance of the South Seas. Blue cloth,
pictorial cover label. Period name in ink on front pastedown. Chatto &
Windus, 1906.
* Watsford, John. Glorious Gospel Triumphs as seen in My Life and
Work in Fiji and Australia. Brown cloth. Charles H. Kelly, 1900. Only 6
copies on OCLC.
* Watson, C.H. Adventures in the South Seas. Blue cloth. Review and
Herald Publishing Assn., [1931].
* Wildman, Rounsevelle. Tales of the Malayan Coast. Decorative blue
cloth. Lothrop, [1899].
* Watson, Charles H. Cannibals and Head-Hunters: Victories of the
Gospel in the South Seas. Brown cloth. Front free endpaper with ink
name, top corner clipped. Review and Herald Publishing Assn., [1926].

Est. 10
218 The Tailed Head-Hunters of Nigeria: An Account of an Official's Seven

Years' Experiences in the Northern Nigerian Pagan Belt...
342 pp. [10], 16 ad pp. Illustrated from photographs, including
frontispiece, and 1 folding map at rear. 8½x5, red cloth decorated in gilt.
First Edition.

Est. 10
219 The American Claimant

xv, [16 (blank)], [17]-277, [1] blank + [8] ad pp. Illustrated from drawings
by Dan Beard. 8x5½, decorative grayish-green cloth, lettered in gilt. First
Edition.

Est. 10
220 Following the Equator: A Journey Around the World

712 pp. Illustrated from photographs, drawings, etc.; portrait
frontispiece. (8vo), original blue cloth, color pictorial cover label with gilt,
spine decorated and lettered in gilt. First Edition.

Est. 10
221 The Washington 89

Cloth-backed linen. One of 890 copies.

Est. 10
222 Paratitla Sive Summaria Et Methodica Explicatio Decretalium D. Gregorii

Papae IX. Opus novum, Scholae ac Foro, & Decretis Conc. Tridentini
accommodatum. Editio Postrema
[16], 608, [16] pp. Title-page printed in red & black, woodcut device.
(4to) 21.5x18.5 cm. (8½x7¼"), period calf.

Est. 10

223 James Calvert; Or, From Dark to Dawn in Fiji
160 pp. Woodcut illustrations. (8vo) original red cloth, pictorially stamped
in gilt and black. First Edition.

Est. 10
224 A Short Discourse Upon the Reasonableness of Men's Having a

Religion, or Worship of God
[6], 21, 3 pp. Lacking front blank; final ad leaf present. (4to) 20x15.5 cm
(8x6") modern red cloth. Second Edition.

Est. 10
225 Paul Cezanne: His Life and Art

205 pp. Plates of Cezanne's art. (8vo) cloth-backed boards, printed
paper spine label. First American Edition.

Est. 10
226 Illustrations to Adventure in New Zealand

Color plates, including folding. 54.5x36 cm (21½x14") half green
morocco and cloth, gilt-lettered spine. No. 488 of 500 copies. Facsimile
edition.

Est. 10
227 Ben-Hur: A Tale of the Christ

560, 12 ad pp. 6½x4½, original blue cloth. Early edition.

Est. 10
228 Scripture History, Including the Lives of the Most Celebrated Apostles,

&c. Designed Particularly for the Improvement of Youth
2 volumes. [2], 208, [4]; [2], 195, [5] pp. Approximately 190 engraved
plates. (12mo) period full calf, spines gilt. Early Edition.

Est. 10
229 The South Sea Islanders and the Queensland Labour Trade: A Record

of Voyages and Experiences in the Western Pacific, from 1785 to 1891
xvi, 440 pp. With numerous engravings including the frontispiece; 5
maps. (8vo), original blue cloth, spine lettered in gilt. First Edition.

Est. 10
230 "Bribie - The Basket Maker"

135 + [2] index pp. 10 photograph plates including frontispiece. (8vo)
blue cloth, gilt-lettered spine, dust jacket. First Edition.

Est. 10
231 The Vigil of Venus

50 pp. Illustrated by wood engravings by George Buday. 10½x8½,
linen-backed boards. One of 250 copies printed at the Westminster
Press.
Est. 10

232 Brett Weston: A Personal Selection
Foreword by Dody Thompson. Plates throughout from photographs by
Brett Weston. 14½x11¾, black cloth lettered in silver, jacket. First
Edition.

Est. 10
233 The Book of the Homeless (Le Livre de Sans-Foyer)

Introduction by Theodore Roosevelt. 27.5x20.8 cm (10¾x8")
cloth-backed boards. First Trade Edition.

Est. 10
234 Diatessaron, sive, Integra historia Domini Nostri Jesu Christi Græce, ex

IV. Evangeliis inter se collatis ipsisque evangelistarum verbis apte et
ordinate dispositis confecta...
vii, [1], 632 [i.e. 326] pp. Text in Greek, with title, preliminary matter, & 
table at rear in Latin.  Folding engraved map as frontispiece. 18.2x11
cm. (7¼x4½"), period diced calf, morocco lettering piece. Editio sixta.

Est. 10
235 Two volumes on Pacific travel by Caspar Whitney

Includes:
Hawaiian America: Something of its History, Resources, and Prospects.
Original red cloth. Second Edition. 1902.Jungle Trails and Jungle
People: Travel, Adventure and Observation in the Far East. Original
decorated blue cloth. First Edition. New York: Scribner's, 1905.Together
2 octavo volumes.

Est. 10
236 The Social and Political Systems of Central Polynesia

3 volumes. Maps. (8vo) original green cloth, dust jackets. First Editions.

Est. 10
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237 The Empire's Junior Partner
xi, 244 pp. (8vo) blue cloth, lettered in gilt, with two dust jackets: One
from Williams and Norgate, Ltd. and one from Wilson Bros. Auckland.
First Edition.

Est. 10
238 Ena, or the Ancient Maori

viii, 287 pp. (8vo), original brown cloth, spine lettered in gilt. First Edition.

Est. 10
239 **WITHDRAWN** An Outline Guide to the Art of the South Pacific

**WITHDRAWN** Photograph plates. (8vo) Cloth-backed boards.

Est. 10
240 Three volumes on art of the South Pacific

Includes:
* An Outline Guide to the Art of the South Pacific. Cloth-backed boards.
Columbia University Press, 1946.
* Primitive Art: Its Traditions and Styles. Cloth, dust jacket
(price-clipped). UC bookplate. Oxford University Press, 1962.
* Art of the South Pacific Islands: A Loan Exhibition. Wrappers. M.H. de
Young Memorial Museum, 1953.

Est. 10
241 Coral and Atolls, Their History, Description, Theories of Their Origin

Both Before and since That of Darwin, the Influence of Winds, Tides and
Ocean Currents on Their Formation and Transformation, Their Present
Condition, Products, Fauna and Flora
xxiv, 392 pp. Folding map; plates. (8vo) original gilt-lettered brown cloth,
top edge gilt. First Edition.

Est. 10
242 The Bounty Trilogy

Color plates by N.C. Wyeth. (8vo) cloth, dust jacket.

Est. 10
243 The Ed Wynn Show - a television script

Original broadcast copy of the script from the Ed Wynn Show, from the
year 1949. Contains the original typed scripts for Program 1, airing on
September 22, 1949 through Program 13, airing December 15, 1949.
10¾x8¼, red leather, gilt lettered spine, gilt caricature of Ed Wynn on
front cover, all edges stained red.
Est. 10

244 Hardcover auction catalogues of the library of Roger K Larson
3 volumes from the bibliography of Roger K Larson  (Parts 2, 3, and 4)

Est. 10 - 10
245 18 volumes of Miscellaneous

18 miscellaneous books. Sold as is. Minimum shipping cost of $30.

Est. 10 - 10
246 12 volumes of miscellaneous

Sold as is. Minimum shipping cost of $30.

247 Box of ephemera
Lots of unsorted ephemera. Sold as is. Minimum shipping cost of $30.

Est. 10 - 10
248 9 volumes of miscellaneous

Sold as is. Minimum shipping cost of $30.

Est. 10 - 10
249 20 volumes of literature

Sold as is. Minimum shipping cost of $30.

Est. 10 - 10
250 17 volumes of literature

Sold as is. Minimum shipping cost of $30.

Est. 10 - 10
251 4 volumes of miscellaneous

Sold as is. Minimum shipping cost of $30.

Est. 10 - 10
252 23 volumes of cookbooks

Sold as is. Minimum shipping cost of $30.

Est. 10 - 10
253 20 volumes of cookbooks

Sold as is. Minimum shipping cost of $30.

Est. 10 - 10

254 17 volumes of miscellaneous modern books
Sold as is. Minimum shipping cost of $30.

Est. 10 - 10
255 14 cookbooks

Sold as is. Minimum shipping cost of $30.

Est. 10 - 10
256 12 volumes of literature

sold as is. Minimum shipping cost of $30.

Est. 10 - 10
257 17 volumes of miscellaneous

sold as is. Minimum shipping cost of $30.

Est. 10 - 10
258 15 volumes of miscellaneous

sold as is. Minimum shipping cost of $30.

Est. 10 - 10
259 10 volumes of miscellaneous

sold as is. Minimum shipping cost of $30.

Est. 10 - 10
260 35 volumes mostly about archeology

sold as is. Minimum shipping cost of $30.

Est. 10 - 10
261 box of miscellaneous bookends and other book accessories

sold as is. Minimum shipping cost of $30.

Est. 10 - 10
262 12 volumes of photographs or illustrations

sold as is. Minimum shipping cost of $30.

Est. 10 - 10
263 12 volumes mostly about art

sold as is. Minimum shipping cost of $30.

Est. 10 - 10
264 12 volumes of literature

sold as is. Minimum shipping cost of $30.

Est. 10 - 10
265 17 volumes of Chinese and Japanese art

sold as is. Minimum shipping cost of $30.

Est. 10 - 10
266 17 volumes mostly literature

sold as is. Minimum shipping cost of $30.

Est. 10 - 10
267 11 volumes on art of various types

sold as is. Minimum shipping cost of $30.

Est. 10 - 10
268 Large box of catalogs

sold as is. Minimum shipping cost of $30.

Est. 10 - 10
269 15 volumes mostly on california

sold as is. Minimum shipping cost of $30.

Est. 10 - 10
270 6 oversized leather volumes

sold as is. Minimum shipping cost of $30.

Est. 10 - 10
271 Box of photography

sold as is. Minimum shipping cost of $30.

Est. 10 - 10
272 Box of photography

sold as is. Minimum shipping cost of $30.

Est. 10 - 10
273 14 volumes of history

sold as is. Minimum shipping cost of $30.

Est. 10 - 10
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274 8 misc volumes, mostly illustrated
sold as is. Minimum shipping cost of $30.

Est. 10 - 10
275 8 volumes art & Misc. loose leaves

Est. 10
276 7 Volume Misc. books and misc. loose leaves

Est. 10
277 Two Boxes Encyclopedia Britanica

Est. 10
278 11 Volumes about prints

Est. 10
279 Purchas His Pilgrims

Est. 10
280 18 volumes geology and history

Est. 10
281 21 volumes Theatre World

Est. 10
282 12 volumes misc. Religious works

Est. 10
283 19 volumes americana

Est. 10
284 14 volumes art & antiques

Est. 10
285 14 misc. volumes

Est. 10
286 13 volumes South Seas

Est. 10
287 16 Misc. volumes

Est. 10
288 20 volumes misc. catalogs

Est. 10
289 14 volumes South Seas

Est. 10
290 14 volumes, mostly religious

Est. 10
291 14 volumes South Seas

Est. 10
292 10 volumes Religion

Est. 10
293 18 volumes Religious books

Est. 10
294 5 volumes on English Books

Est. 10
295 6 oversize illustrated books

Est. 10
296 14 Misc. volumes

Est. 10
297 11 volumes Charles Dickens

Est. 10
298 13 volumes mostly music

Est. 10
299 16 volumes Travel

Est. 10
300 15 volumes South Seas

Est. 10

301 16 volumes Reference

Est. 10
302 14 volumes Misc. books

Est. 10
303 16 Misc. volumes

Est. 10
304 20 volumes, mostly political

Est. 10
305 18 Misc. volumes

Est. 10
306 12 volumes including shakespeare

Est. 10
307 11 Misc. volumes

Est. 10
308 18 volumes, mostly photography

Est. 10
309 16 signed volumes

Est. 10
310 10 Misc. volumes

Est. 10
311 17 signed volumes

Est. 10
312 11 Misc. Volumes

Est. 10
313 16 signed books

Est. 10
314 10 Misc. volumes

Est. 10
315 12 volumes South Seas

Est. 10
316 14 volumes Americana

Est. 10
317 14 volumes World History

Est. 10
318 Box Misc. pulps, etc.

Est. 10
319 11 volumes literature

Est. 10
320 21 volumes World History, etc.

Est. 10
321 10 volumes Heritage Press editions - literature

Est. 10
322 20 volumes Heritage Press - Literature

Est. 10
323 Box of Cookbooks

Est. 10
324 13 volumes contemporary fiction

Est. 10
325 10 volumes - literature

Est. 10
326 13 volumes contemporary fiction - signed

Est. 10
327 10 volumes Heritage Press - Literature

Est. 10
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328 Approx. 30 cookbooks

Est. 10
329 15 volumes contemporary fiction

Est. 10
330 17 volumes Americana

Est. 10
331 Misc. small books and nick-nacks

Est. 10
332 21 volumes Americana

Est. 10
333 15 volumes Americana

Est. 10
334 20 volumes Cookbooks

Est. 10
335 11 volumes art & collectibles

Est. 10
336 22 volumes about silver

Est. 10
337 19 volumes on ceramics

Est. 10
338 23 volumes Art History

Est. 10
339 9 volumes California & Art History

Est. 10
340 15 volumes Jewelry & Art History

Est. 10
341 33 volumes Antiques & Collectibles

Est. 10
342 19 volumes Americana

Est. 10
343 24 volumes US Travel & theater

Est. 10
344 18 volumes Mexico

Est. 10
345 16 Misc. volumes

Est. 10
346 6 volumes literature

Est. 10
347 13 volumes history and bibliography

Est. 10
348 22 volumes art collection catalogs

Est. 10
349 11 volumes on prints

Est. 10
350 10 volumes art history

Est. 10
351 16 volumes art and art history

Est. 10
352 11 volumes, mostly literature

Est. 10
353 16 volumes, mostly literature

Est. 10
354 3 misc. volumes

Est. 10

355 5 misc. volumes

Est. 10
356 15 volumes Messages and Papers of the Presidents

Est. 10
357 18 volumes, mostly Americana

Est. 10
358 10 volumes Americana

Est. 10
359 14 volumes Americana

Est. 10
360 14 volumes Americana

Est. 10
361 Box of 'Firsts' magazine

Est. 10
362 17 misc. volumes

Est. 10
363 14 volumes nature and history

Est. 10
364 14 volumes history and anthropology

Est. 10
365 11 misc. volumes

Est. 10
366 20 volumes mostly photography

Est. 10
367 23 volumes art history

Est. 10
368 13 volumes mostly Americana

Est. 10
369 25 volumes South Seas

Est. 10
370 12 volumes mostly Americana

Est. 10
371 21 volumes - Thackeray and William Morris

Est. 10
372 11 volumes American theater

Est. 10
373 17 Misc. volumes

Est. 10
374 12 Misc. volumes

Est. 10
375 14 Misc. volumes

Est. 10
376 13 volumes, mostly history and philosophy

Est. 10
377 11 Misc. volumes

Est. 10
378 6 volumes - Religious

Est. 10
379 6 volumes - Religious

Est. 10
380 16 volumes, mostly history

Est. 10
381 7 Heritage Press books

Est. 10
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382 16 Volumes Dickens, Heritage Press

Est. 10
383 15 Misc. volumes

Est. 10
384 20 Misc. volumes

Est. 10
385 14 Misc. volumes

Est. 10
386 12 Misc. volumes

Est. 10
387 13 Misc. volumes

Est. 10
388 14 Misc. volumes

Est. 10
389 8 volumes Broadway Yearbooks

Est. 10
390 Misc. Box of books, mostly literature

Est. 10
391 9 volumes of miscellaneous plus ephemera

Sold as is. Minimum shipping cost of $30

Est. 10 - 10
392 11 volumes of miscellaneous

Sold as is. Minimum shipping cost of $30

Est. 10 - 10
393 15 volumes on typography and papermaking

Sold as is. Minimum shipping cost of $30.

Est. 10
394 17 volumes on papermaking

Sold as is. Minimum shipping cost of $30.

Est. 10
395 Box of works on typography

Sold as is. Minimum shipping cost of $30

Est. 10
396 Box of books on art history

Sold as is. Minimum shipping cost $30.

Est. 10
397 Denkmaeler der Kunst in Dalmatien

2 volumes. [8], 29 pp. + Plates 1-63; [4] pp. + Plates 64-132.
Photograph plates, most with decorative tissue guards. 43.7x35 cm
(17¼x13¾") blue cloth, gilt-lettered spines.

Est. 10
398 17 volumes of Americana

Sold as is. Minimum $30 shipping cost.

Est. 10
399 Turner Gallery

Collection of steel engravings.  INCOMPLETE.  Many plates are
missing.  Remainder generally in near fine condition.

Est. 10 - 10
400 4 fine press books, from fair to near fine condition

Est. 10 - 10
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